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Uzywaé kalkulatoréw nie wolno! Junior I I ’

Uczestnicy samodzielnie rozwigzujg problemy Klasy 9-10

KANGUR 2021

Pytania po 3 punkty

1.

. Prognoza pogody na kolejne 5 dni w aplikacji na telefonie wyglada jak na rysunku [ og RYP
obok. Ktéry z ponizszych wykreséw jest wykresem temperatury dla tej prognozy? Q ‘ Q :’: Y
* KR aa
—1°C|-2°C| 0°C | 6°C | 2°C

. W parku o ksztalcie tréjkata réwnobocznego chcemy

. Rysunek obok przedstawia szes¢ prostokatow. Liczba stojaca wewnatrz prostokata jest jego

. Duzy kwadrat podzielono na mniejsze kwadraty jak na rysunku. Zacieniowane kota sa wpisane w / \\

. Szesé przystajacych rombow, kazdy o polu 5, tworzy gwiazde. Gdy polaczymy wierzcholtki tej gwiazdy,

Trzeci czwartek marca kazdego roku jest dniem ,Kangura Matematycznego”. Jeden z ponizszych dni nie jest takim
dniem. Ktory?
A) 17 marca 2022 r. B) 16 marca 2023 r. C) 14 marca 2024 r. D) 20 marca 2025 r. E) 19 marca 2026 r.

/ AN N 2\ /N
e N A v

A) L

wytyczy¢ $ciezke laczaca jego wierzcholki. Na rysunku
przedstawiono 3 projekty takiej Sciezki. Jesli M, N i P
oznaczaja dlugosci odpowiednich $ciezek, to
AYM<N<P BYM<P<N C)M<N=P
D)M=P<N E)M=N=P

polem, a liczby przy strzatkach oznaczaja dtugosci bokéw. Jaka liczba powinna byé wpisana 39 48
w miejsce znaku zapytania? 6| | 18
A)10 B)75 C€C)6 D)5 E)4

12016 | 3 ||

. Po pierwszej potowie meczu pitki recznej druzyna gosci prowadzita wynikiem 9 : 14. W drugiej polowie gospodarze

zdobyli 2 razy wiecej bramek niz goscie i ostatecznie wygrali mecz z przewaga jednej bramki. Jaki byt koricowy wynik
tego meczu?

A)20:19 B)21:20 C)22:21 D)23:22 E)24:23 0
N

odpowiednie kwadraty. Jaka czescia pola duzego kwadratu jest pole zacieniowanego obszaru?
7
A)SZ B)I Q) D)r E)= O
7 ~
N X N\ /k /

. W zespole jazzowym Ignacy gra na saksofonie, Kajetan na trabce, a Alicja $piewa. Wszyscy sa w tym samym wieku.

W zespole tym jest jeszcze 3 innych czlonkéw. Maja odpowiednio 19, 20 i 21 lat. Tle lat ma Alicja, jesli sredni wiek
wszystkich czlonkéw tego zespotu to 21 lat?
A)20 B)21 C)22 D)23 E)24

powstanie szedciokat (patrz rysunek). Jakie jest pole tego szesciokata? 5 5)
A)36 B)40 C)45 D) 48 E)60

. Jedli od pewnej liczby odejmiemy 1—10, to otrzymamy taki sam wynik, jak gdyby$my pomnozyli te liczbe przez 1—10. Co to
za liczba?
A Bt O D E)g



10.

Pytania po 4 punkty
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Po nocnej burzy maszt flagowy przed szkota przechylit sie. Gdy patrzymy na maszt od wschodu lub od pénocnego
zachodu, to widaé, ze czubek masztu wychylil sie wzgledem podstawy w prawo. Ktéry z rysunkéw pokazuje wychylenie

masztu?
A)‘ B)‘ C)‘ D)‘ E)‘

Dwa odcinki réwnolegte do bokéw podzielily prostokat o obwodzie 30 na kwadrat o polu 9
9 i trzy prostokaty (patrz rysunek). Ile wynosi obwéd prostokata ABCD?
A)14 B)21 C)16 D)18 E)24 D C

A B
Tomek wypalit 10 jednakowych zimnych ogni. Najpierw zapalil pierwszy z nich i gdy jeszcze pozostala % do spalenia,
zapalil nastepny. Kazdy kolejny zapalal, gdy pozostawala % poprzedniego do spalenia. Zimne ognie pala si¢ ze stala
predkoscia na calej swojej dlugosci i spalenie kazdego z nich zajmuje 2 minuty. Ile czasu trwalo wypalenie tych 10
zimnych ogni?
A)18min20s B)18min12s C) 18 min D) 17 min E) 16 min 40 s

Na kartce w kratke Adam narysowal trzy trdjkaty. Dokladnie dwa z nich majg réwne pola, [ [T
doktadnie dwa z nich sa réwnoramienne oraz doktadnie dwa z nich sa prostokatne. Dwa |
trojkaty narysowane przez Adama przedstawiono na rysunku obok. Jeden z ponizszych N
tréjkatow jest trzecim tréjkatem narysowanym przez Adama. Ktory?

/ Il =1 N
vV
A)ITTT B) c) L D) ' E)

Gdy podzielimy z reszta liczbe 2021 przez ktérakolwiek z liczb 6, 7, 8, 9, to otrzymamy reszte réwna 5. Ile jest liczb
catkowitych dodatnich mniejszych od 2021 o tej wlasnosci?
A4 B)3 C)2 D)1 E)O

W pétkolu o srodku O narysowano kilka katéw. Miary dwdch z nich sa podane. /f‘
Ile stopni ma kat «?
A)9° B)11° C)16° D)175° E)18° ~
67°
O
Pieé¢ druzyn czeka na start w zawodach. Kazda z druzyn sklada sie albo tylko z chlopcéw, albo tylko z dziewczat.

Druzyny te licza odpowiednio: 9, 15, 17, 19 i 21 oséb. Gdy wystartowala jedna z druzyn, to okazalo sie, ze na start
oczekuje 3 razy wiecej dziewczat niz chlopcéw. Z ilu oséb sklada sie druzyna, ktéra wystartowata?
A)9 B)15 C)17 D)19 E)21

Liczby od 1 do 6 nalezy wpisa¢ w miejscach przeciecia okregéw w taki sposéb, aby suma liczb
stojacych na kazdym z tych okregéw byla taka sama. Liczba 6 zostata juz wpisana. Jaka liczbe
trzeba wpisa¢ w miejscu oznaczonym znakiem zapytania?

A)l B)2 C)3 D)4 E)5

Na poczatku w kazdym polu tablicy 3 x 3 znajdowala sie liczba 0. Wybieramy dowolna jej podtablice
2 X 2 (tzn. cztery pola o wspélnym wierzchotku) i kazda z czterech liczb tej podtablicy powigkszamy
o 1. Powtarzajac wielokrotnie te operacje, otrzymali$my tablice taka jak na rysunku obok, w ktérej
pewne liczby sa ukryte. Jaka liczba widnieje w polu oznaczonym znakiem zapytania?

A)14 B)15 C)16 D)17 E) 19

Piotr wchodzi po drewnianych schodach o o$miu stopniach. W kazdym kroku pokonuje 1 lub 2 stopnie. Deska na széstym
stopniu jest ztamana. Na ile sposobéw Piotr moze wej$¢ na 6smy stopieri?
A)6 B)7 C)8 D)9 E)I10



20.

Pasek papieru podzielono na 8 kolejnych prostokatéow i w kazdy z nich a a a a
wpisano pewna liczbe. W oba skrajne prostokaty wpisano 2021, a suma AN AN N
liczb w dwoch sasiednich prostokatach jest na przemian réwna a albo 991 2021
a + 1 — patrz rysunek. Jaka warto$¢ ma a?

A) 4041 B) 4042 C) 4043 D) 4044 E) 4045 NS NS NS

a-+1 a-+1 a-+1

Pytania po 5 punktéw
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W wyécigu bralo udzial pie¢ samochodéw. Wyruszyly one ze startu w kolejnosci

o1 o bliobile blVe bV o —=

a wyscig ukoriczyly (tzn. przejechaly mete) w kolejnosci

bl bV ool & oo loll o —=

Co najmniej ile wyprzedzeri samochodu przez samochéd jadacy bezposrednio za nim bylo w tym wyscigu?
A)10 B)9 C)8 D)7 E)6

Jeslia+b+c=01iabc="78,t0 (a+b)(b+c)(c+a)=
A) —156 B) -39 C)78 D) 156 E) Inna odpowieds

Ile wynosi suma miar szesciu katéw zaznaczonych na rysunku?
A) 360° B)900° C) 1080° D) 1120° E) 1440°

Liczba N jest najmniejsza liczba catkowita dodatnig o sumie cyfr réwnej 2021. Ile wynosi suma cyfr liczby N + 20217
A)10 B)12 C)19 D)28 E) 2026

Mréwka wspiela sie Sciezka C'A z punktu C' na wierzcholek A i zeszta z niego po
schodach do punktu B (patrz rysunek). Ile wynosi stosunek dlugosci drogi, jaka
przebyla mréowka z punktu A do punktu B, do dlugosci drogi, ktéra przebyla z
punktu C do punktu A?

A)1 B)2 C)3 D)v2 E)3

Liczby a i b sa kwadratami liczb calkowitych. Réznica a — b jest liczba pierwsza. Ktéra z ponizszych liczb nie moze by¢
ani liczba a, ani liczba b7
A) 144 B) 400 C)625 D) 729 E) 2500

a kazda z pozostatych scian jest albo kwadratem, albo tréjkatem réwnobocznym.
Kazda $ciana pieciokatna jest otoczona przez pieé §cian kwadratowych, a kazda
Sciana tréjkatna jest otoczona przez trzy ciany kwadratowe. Janek zapisat liczbe

Na rysunku pokazano brytle, ktorej dwanascie $cian jest pieciokatami foremnymi, :

5 na kazdej Scianie pieciokatnej, liczbe —1 na kazdej $cianie kwadratowej i liczbe A
1 na kazdej Scianie tréjkatnej. Ile wynosi suma liczb zapisanych na wszystkich

Scianach? 1
A)20 B)50 C)60 D)8 E)120

Tle jest 5-cyfrowych liczb catkowitych dodatnich o iloczynie cyfr réwnym 10007
A)10 B)20 C)30 D)40 E)60

Krystyna ma osiem monet, ktérych wagi w gramach sg réznymi liczbami catkowitymi. Gdy Krystyna potozy na lewej
szalce wagi dowolne dwie monety, a na prawej szalce dowolne inne dwie monety, to zawsze ciezsza strona jest ta, na
ktorej lezy najciezsza z tych czterech monet. Co najmniej ile graméw wazy najciezsza z tych osmiu monet?

A)8 B)12 C)34 D)128 E) 256

Ustawiono w rzedzie, jedna za druga, 2021 kul i ponumerowano je liczbami od 1 do 2021. Kazda z kul jest zielona,
czerwona, zolta albo niebieska. Wsréd kazdych pieciu kolejnych kul zawsze znajduje sie dokladnie jedna czerwona,
doktadnie jedna zétta i doktadnie jedna niebieska. Kula, ktéra stoi bezposrednio za kula czerwona, jest zawsze zélta.
Kule o numerach 2, 20 i 202 sa zielone. Jaki kolor ma kula o numerze 20217

A) Zielony B) Czerwony C) Zétty D) Niebieski E) Nie da sie tego ustali¢
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